
حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

نظريه محاسبات,نظريه محاسبه

يك ۱ ۲۵۶۰ ۵۶۵ :::
:

:

: :

۱۱۱۱۴۱۶ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۱۱۰۷علوم كامپيوتر(چندبخشي ),علوم كامپيوتر 

 باشد تابع انتقال مربوطه كدام است؟uqjacv ساختار uaqibvاگر ساختار بعد از 

),,(),( Lcqaq ji ),,(),( Lcqbq ji 

),,(),( Laqbq ji .با یک انتقال نمی توان از ساختار اولی به دومی رسید
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استفاده از ماشين حساب ساده مجاز است

 ساختاري از يک ماشين تورينگ باشد، موقعيت هد روي چندمين کارکتر رشته ورودي خود مي باشد؟1011q701111اگر 

پنجمینچهارمینسومیناولین
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 براي رشته هاي عضو زبان دنباله محاسباتي پذيرش شونده داشته باشد ولي براي برخي از رشته هايMاگر ماشين تورينگ 
 ......L(M)غيرعضو دنباله محاسباتي رد شونده نداشته باشد آنگاه 

تصمیم پذیر است.تشخیص پذیر است.

هم تشخیص ناپذیر و هم تصمیم ناپذیر است.تشخیص ناپذیر است.

3

۱2

34

-

..

..

اگر هد ماشین در ابتداي (سمت چپ) رشته ورودي  خود باشد و حرکت هد به سمت چپ باشد ....
هد به سمت عقب حرکت می کند و از ورودي خود می گذرد.

هد به سمت جلوحرکت می کند  .
هد در همان محل باقی می ماند.

به حالت رد رشته ورودي رفته و خاتمه می یابد.
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کدامیک از جملات زیر در مورد تفاوت ماشین هاي تورینگ تک نواره و چند نواره صحیح است؟
قدرت ماشین هاي تورینگ چند نواره بیشتر از تک نواره هاست.

قدرت ماشین هاي تورینگ تک نواره بیشتر از چند نواره هاست.

تفاوتشان فقط در تعداد نوارهاو تعداد هدهاست.
انعطاف پذیري ماشین هاي تورینگ چند نواره بیشتر از تک نواره هاست.
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

نظريه محاسبات,نظريه محاسبه

۲۵۶۰ يك۱ ۵۶۵ :::
:

:

: :

۱۱۱۱۴۱۶ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۱۱۰۷علوم كامپيوتر(چندبخشي ),علوم كامپيوتر 

تابع انتقال يك ماشين تورينگ نامعين به چه صورت است ؟

 RLQQ ,:  SRLQQ ,,: 

  RLQPQ ,:  KKK RLQQ ,: 
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براي محاسبه در ماشین تورینگ نامعین براي پیمایش از چه روشی استفاده می کنیم ؟
جستجوي تصادفیجستجوي دودوییجستجوي سطحی جستجوي عمقی
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یک ماشین تورینگ نامعین را تصمیم گیرنده گویند اگر.......
تمام مسیرها روي ورودي متوقف شود.دقیقا یک مسیر روي هر ورودي متوقف شود.

یک ماشین نامعین نمی تواند تصمیم گیرنده باشد.حداقل یک مسیر روي هر ورودي متوقف شود.
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 است؟ تصميم ناپذيركداميك از زبانهاي زير

}0|0{ 2  nA
n }w|  wB  است }= 1 و 0 داراي تعدادي مساوي 

}1,,,|{  kjikjicbaC kjiD={ p|یک چند جمله اي با ریشه صحیح می باشد  p }
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یک ماشین تورینگ تک نواره که قادر به نوشتن در محلی از نوار که شامل رشته ورودي است نباشد فقط قادر به تشخیص
زبانهاي................. می باشد

منظمتصمیم ناپذیرتصمیم پذیرمستقل از متن
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 داراي .......... گام مي باشد.n به طول w به فرم نرمال چامسکي باشد هر اشتقاق Gاگر 

۲n-1۲n+1n-1n+1
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کلاس زبانهاي مستقل از متن تحت کدام عملگر یا عملگرهاي زیر بسته است؟
اجتماع و اشتراكمکملاشتراكاجتماع
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ناشماراست؟کدامیک از مجموعه هاي زیر 
مجموعه اعداد گویا  NkjikjiT  ,,|),,(

 مجموعه اعداد حقیقی مثبتمجموعه اعداد صحیح منفی
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

نظريه محاسبات,نظريه محاسبه

۲۵۶۰ يك۱ ۵۶۵ :::
:

:

: :

۱۱۱۱۴۱۶ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۱۱۰۷علوم كامپيوتر(چندبخشي ),علوم كامپيوتر 

نیستند؟ به این دلیل بعضی از زبانها تشخیص پذیر تورینگ 
 تعداد زبانها شمارا بوده و تعداد ماشین هاي تورینگ ناشمارا می باشد.

تعداد زبان ها از تعداد ماشین هاي تورینگ بیشتر است.
تعدا زبان ها از تعدا ماشین ها تورینگ کمتر است.

مکمل آن ها تشخیص پذیر تورینگ است.
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Mw  توقف نکند آنگاه ....... روي ورودي  اگر ماشین تورینگ 
Mw  موجود نیست. روي هیچ دنباله محاسباتی پذیرش یا ردي براي 

Mw  موجود است . رويدنباله محاسباتی پذیرش براي 

Mw  براي پذیرش موجود نیست ولی براي رد موجود است . روي دنباله محاسباتی 

Mw  موجود است. روي چندین دنباله ي محاسباتی براي 
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 درست بیان می کند؟معینکدام گزینه تعداد دنباله محاسباتی را در یک ماشین تورینگ 
چندین دنباله محاسباتی دارد.حداکثر یک دنباله محاسباتی دارد.

دقیقا یک دنباله محاسباتی دارد.دنباله محاسباتی ندارد.
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 وجود۴ براي يك نوار به طول M نماد در الفباي نوار باشددقيقاً چند ساختار متفاوت از ۲ حالت و ۵ با LBA يك Mاگر 
دارد؟

512256416320
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کداميک از زبانهاي زير تصميم پذير است؟

 }M یک LBA بوده و رشته W| را می پذیرد  < M,W > { ALBA =

} Mیک  TMو بوده  Mورودي رشته روي  Wشود متوقف |  < M , W >{ =  HALTTM

 }M یک LBA بوده و L(M)=ø|  <M> { = ELBA 

 }G یک CFG بوده و L(G)=∑ *| است  <G > = { AllCFG
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

نظريه محاسبات,نظريه محاسبه

يك ۱ ۲۵۶۰ ۵۶۵ :::
:

:

: :

۱۱۱۱۴۱۶ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۱۱۰۷علوم كامپيوتر(چندبخشي ),علوم كامپيوتر 

است؟ غلط کدام گزينه 

ذیر است.پ نیز تصمیم Aذیر باشد آنگاه پ تصمیم B بوده و A ≤M Bاگر 

ذیر است.پ نیز تصمیم Bذیر باشد آنگاه پ تصمیم A بوده و A ≤M Bاگر

ذیر تورینگ است.پ نیز تشخیص Aذیر تورینگ باشد آنگاه پ تشخیص B بوده و ≥ M B Aاگر

ذیر تورینگ نیست.پ نیز تشخیص Bذیر تورینگ نباشد آنگاه پ تشخیص A بوده و A ≤M Bاگر
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کداميک از فرمولهاي زير خوش تعريف است؟

)],(),([ 11 zxRyxRzyx                                                                                     

)](),([ 11 xRyxRyx 

)],(),,([ 11 yxRyxxRxy                                                                                                                                                 
                               

)],(),(),,([ 211 zxRyxRzyxRxzy 
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متغیري که در دامنه نفوذ یک سور قرار نداشته باشد چه نام دارد؟
مصنوعیکمکیآزادتصمیم
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كداميك از فرمولهاي زير يك جمله يا عبارت هستند؟

)],([ 2 yxRyx                                                                     

)],(),([ 12 zxRyxRyx           

)],(),([ 12 zxRyxRx                                                                                                               

)](),([ 12 xRyxRx 
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

نظريه محاسبات,نظريه محاسبه

۲۵۶۰ يك۱ ۵۶۵ :::
:

:

: :

۱۱۱۱۴۱۶ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۱۱۰۷علوم كامپيوتر(چندبخشي ),علوم كامپيوتر 

BWB  عضو  یک وسلیه خارجی است که این قابلیت را دارد که مشخص کند که  رشته یک . ................... براي یک زبان 
می باشد.

تصمیم گیرنده تشخیص دهنده

الهام گیرندهماشین تورینگ کاهش پذیر
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 گويند اگر:C را فشرده پذير به مقدار X يک رشته باشد Xاگر 

K(X) ≤│X│- C K(X) ≤│X│+ CK(X) ≥ |X|+CK(XX) ≤ K│X│+ C
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نادرست می باشد؟کدامیک از جملات زیر 
هر زبان مستقل از متن تصمیم پذیر هم هست.هر زبان مستقل از متن تشخیص پذیر هم هست.

هر زبان تصمیم پذیر، تشخیص پذیر هم هست.هر زبان مستقل از متن منظم هم هست.
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 }A و B هر دو DFA بوده و L(A)=L(B) | < A , B > = { EQDFA 

 يک زبان تصميم پذير است؟EQDFAثابت کنيد 

1-

سوالات تشريحي
 نمره۱,۴۰ 

قضیه:
ثابت کنید که یک زبان تصمیم پذیر است اگر و تنها اگر هم تشخیص پذیر تورینگ و هم تشخیص پذیر تورینگ

مکمل باشد. 

 نمره۱,۴۰ -2

مجموعه اعداد گوياي مثبت را درنظر بگيريد،آيا مجموعه اعداد طبيعي؛. بزرگتر، مساوي ويا كوچكتر از آن
.ادعاي خود را ثابت كنيدمجموعه است. 

 نمره۱,۴۰ -3

 }M يک TM بوده و L(M) = ø | مي باشد < M > { ETM =
 يک زبان تصميم ناپذير است؟ETMثابت کنيد 

 نمره۱,۴۰ -4

ثابت کنید رشته هاي غیرقابل فشردن با هر طولی وجود دارند؟  نمره۱,۴۰ -5
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